

# 中心城区义务教育初中段公办学校再添寄宿学位

周口市第十九初级中学寄宿部正式成立

□记者 李凤霞

本报讯 5月8日,记者从有关部门获悉,经市教育行政部门批准,周口市第十九初级中学寄宿部正式成立,为中心城区义务教育初中段公办学校再添寄宿学位。

近年来,随着我市经济社会的发展、城市规模的扩大,中心城区人口结构发生显著变化,广大市民对优质基础教育资源的需求日趋多元,其中要求中心城区公办学校提供学生寄宿服务的呼声较高。为回应群众关切,助力城市发展,周口市第十九初级中学决定成立寄宿部,充分挖掘公办学校办学潜力,满足广大市民需求。

据悉,周口市第十九初级中学将利用国有闲置资产建立学生公寓,在确保本片区适龄青少年就近入学的基础上,辐射周边无寄宿制学校的片区,缓解中心城区公办寄宿制初中偏少的压力。另外,与之相配套的央厨供餐“AB厨房”项目也正在积极推进中,建成后学生可享受校内“B厨房”供应的早、中、晚餐。②18

## 红色教育润童心 红色基因共传承

有毛主席的“管家”之称的吴连登到周讲述红色故事



小朋友为吴连登(左三)佩戴红领巾。

## 高价彩礼不可“娶”

□田亚楠

近日,高价彩礼再次成为人们热议的话题。在一些地方,彩礼的数额不断攀升,成为不少家庭沉重的负担。高价彩礼不仅扭曲了婚姻,也让爱情变得不那么纯真。笔者认为,高价彩礼不可取,应让婚姻回归其应有的本质。

高价彩礼现象屡见不鲜,一系列社会问题也随之产生。高价彩礼让男方家庭承担了巨大的经济压力,尤其在农村地区,不少家庭因此背上了高额债务,因婚返贫。高价彩礼也让年轻女性物质化,变成了可交易的商品,导致婚姻缺乏平等和尊重,影响家庭和谐稳定。

婚姻不是买卖,高价彩礼换不来婚后的幸福生活。男女之间的感情应该建立在彼此相爱的基础上,是心与心的交融。婚姻是相爱的结果,是情感的升华,这一切都不应该建立在物质基础上。

高价彩礼或许能让人“风光一时”,却很难“幸福一生”。拒绝高价彩礼,加强对婚姻习俗的规范和管理,树立正确的婚姻价值观,尊重个人意愿和感情,唯有如此,才能让爱情变得更加纯粹和美好、婚姻更加美满。②18

□记者 王吉城 实习生 王祯洁 文/图

本报讯“同学们,我们要饮水思源,感恩共产党和毛主席为我们带来的美好生活。你们要好好学习、天天向上,长大后报效祖国……”5月9日,有毛主席的“管家”之称的吴连登来到周口,以亲历、亲闻、亲见,向育博学校的孩子们讲述了毛主席等老一辈革命家的故事,激发他们的爱国热情。

吴连登,1941年生,1958年参加工作,1968年入党,19岁时被调入中南海,在那里工作了27年。作为毛主席的生活管理员,吴连登陪伴了毛主席最后的12年,被毛主席赞誉为“一盏不灭的灯”。

“毛主席和普通人一样热爱家庭,但他最爱的还是广大人民群众。他热爱读书、艰苦朴素……”吴连登声情并茂地讲述,展现了毛主席日常生活中幽默风趣、严肃认真的性格,现场不时响起热烈的掌声。

与吴连登一起来周的著名毛体书法家詹亚军通过自己书写的毛主席诗词作品,展示了毛体书法的魅力。

活动结束后,同学们纷纷表示,一定会好好学习、天天向上,学好知识,练好本领,将来为国家建设作出贡献。

此次活动旨在让师生受到红色文化的浸染与熏陶,厚植爱党爱国爱家情怀。②18

## 我健身 我快乐



5月9日,周口市全民健身活动月暨周口市社区运动会启动仪式在市体育中心举行。启动仪式结束后,1000多名健身爱好者参加了社区运动会的拔河、健步操展示等比赛。举办全民健身月系列活动,旨在营造全民健身的浓厚氛围,吸引更多市民加入到健身队伍,推动我市全民健身活动广泛、深入开展。

记者 刘华志 摄

## 市司法局普法宣讲进社区

□记者 陈永团

本报讯 今年5月是全国第四个“民法典宣传月”。5月8日,市司法局在市城乡一体化示范区丰和家园开展了“精准普法基层行”宣讲活动。

活动现场,普法人员就保健品诈骗、中奖诈骗和温情诈骗等常见的诈骗手段,以拉家常、说案例的方式向社区群众讲解了犯罪分子在养老诈骗过程中常见的套路以及应对方法,同时就民法典中有关婚姻家庭、邻里纠纷、赡养继承等与群众生活密切相关的内容进行了详细解读。②18

## 川汇区严查食品中添加罂粟壳行为

□记者 陈永团 窦娜 通讯员 张保全

本报讯 为全面排查和严厉打击在食品中添加罂粟壳违法犯罪行为,近日,川汇区禁毒委员会、川汇区公安分局禁毒大队对辖区餐饮小吃店开展食品中添加罂粟壳行为专项检查。

在专项检查中,执法人员对辖区餐饮经营户进行

走访排查,现场提取食品底料、调味料、卤汁等,然后逐一检测,并向经营户宣传禁毒法以及食品中添加罂粟壳的危害性,要求经营户规范、守法经营,自觉抵制使用罂粟壳行为,同时呼吁消费者一旦发现此类违法行为应及时向公安机关举报。

此次专项检查未发现在食品中添加罂粟壳的现象。②18